做中国企业的思想者

REPRENEURS' DAILY

版 第290期 总第9961期 企业家日报社出版 值班副总编辑:肖方林 责编:杜高孝 版式:黄健 全年定价:450元 零售价:2.00元

2020年12月12日 星期六 庚子年 十月二十八

新闻周讯 | News bulletin

### 李曙光荣膺2019-2020年度 "全国优秀企业家"称号

日前,"2020年全国企业家活动日暨中国 企业家年会"在广东东莞举行。大会对 2019-2020年度全国优秀企业家进行了表彰, 五粮 液集团公司党委书记、董事长李曙光荣膺 2019-2020年度"全国优秀企业家"称号。

### 10 位酒业人士获 "四川省劳动模范"称号

日前,四川省第八届劳动模范和先进工 作者表彰大会在成都召开。多位酒业人士获 得"四川省劳动模范"荣誉称号: 五粮液集团 党委书记、董事长李曙光,泸州老窖党委副书 记、总经理林锋,丰谷酒业党委副书记、总经 理卢中明, 泸州老窖股份有限公司酿酒公司 副总经理秦辉,郎酒二郎基地副总工程伟,剑 南春副总工徐姿静,华润雪花啤酒(四川)公 司乐山分公司维修班长曾建洪, 凸酒酒业董 事长李晓荣, 五粮液集团有限公司 502 车间 主任钟莉, 宜宾市华夏酒业有限公司生产班 班长朱太宇。

### 酒类电商发展迅猛 价值将达 400 亿美元

数据显示,在疫情各国封锁期间,明显的 赢家是酒类电子商务,它在所有重点市场都 有所增长。2020年10个核心国家(澳大利亚、 巴西、中国、法国、德国、意大利、日本、西班 牙、英国和美国)的酒类电子商务价值预计将 增长 40%以上, 达到 170 亿美元, 预计到 2024年将增长到400亿美元以上。

### 酒水外卖平台 "酒小二"完成 A 轮融资

近日,酒类同城配送平台"酒小二"宣布 已完成 A 轮融资, 本轮投资方分别为腾讯和 红杉。本次融资资金将用于平台研发投入以 及全国市场布局。早在今年7月,"酒小二"就 获得了来自深圳市腾讯创业创新发展有限公 司的战略投资,比例达2.50%,因此经过此轮 调整过后,腾讯所占投资比例将达到 12.175%,成为该企业第二大股东。

### 韩国酒类 进口量五年间翻番

韩国国税厅11月29日消息,去年韩国 酒类进口量为 46.4455 万千升, 较五年前的 2014年(20.6705万千升)翻了一番。按品类 来看,去年啤酒进口量占比最高,为35.6409 万千升,较2014年增加202.8%;红酒等果酒 的进口量也较 2014 年的 3.6047 万千升增至 去年的 5.3394 万千升,增幅为 48.1%。

### 青花汾酒 30 · 复兴版 进驻华润万家

日前,以"大国之酿 青花汾酒"为主题的 青花汾酒 30 复兴版·华润 Ole 首发签约仪式 在深圳举行,青花汾酒 30 · 复兴版进驻华润 Ole。据悉, 汾酒高端战略新品青花汾酒 30·复 兴版9月上市,先后签约华致酒行、永辉超市 等全国性大型销售连锁平台, 如今又进驻华 润旗下高端超市品牌华润 Ole。二者的强强联 手,持续贯彻"为高品质生活代言"的品牌诉 求,进一步深化汾酒、华润的合作关系,也更强 化了汾酒在华南市场的竞争优势。



新闻热线:028-87319500 投稿邮箱:cjb490@sina.com





企业家日报微信公众平台 二维码

### 高格调的"琥珀金""大师天团"的巅峰酿造

◎你见过吗? 琥珀原色的啤酒 ◎酿造的艺术 青岛啤酒的极致追求 ◎珍藏首选 独一无二的精酿啤酒

**CCCP2** 

### 蚂蚁链、会稽山、绍兴数梦

# 三方战略合作赋能黄酒数字化营销



近日,会稽山绍兴酒股份有限公司与蚂 蚁集团、绍兴数梦工场科技有限公司在阿里 中心·杭州z空间光明顶举行三方战略合作 协议签订仪式,助力黄酒数字化营销。

蚂蚁集团智能科技事业群副总裁、蚂蚁 链方案与创新部总经理李杰力, 会稽山绍兴 酒股份有限公司董事长虞伟强、总经理傅祖 康,杭州数梦工场科技有限公司 CEO 盛侃 惇,绍兴数梦工场科技有限公司董事长刘万 春、执行董事李海斌等相关领导出席了本次 仪式。绍兴市柯桥区委常委、常务副区长孙彦 到签约现场,对三方合作寄予厚望。

当前,知名酒企有个很难解决的痛点,社

假难辨,同时老酒存在存储难、收藏难、流通 性不足、难以满足投资需求等问题。用户对高 端酒和老酒的投资、收藏和消费保真的需求 无法得到满足。

目前区块链技术恰好能解决这个困局, 利用区块链技术与实物酒相结合,通过区块 链技术实现实物产品数字化, 为酒类产品保 真提供了技术赋能和增信。利用区块链技术 的去中心化、高加密性和智能合约等特性实 现数字化商品的生成和转移,让"链上黄酒" 在生命周期内不可伪造、不可复制、不可篡 改,为用户解决了购买实体酒收藏存储困难 和流通属性不足的问题。

近年来,大部分酒厂都在通过大数据赋

通过创新营销,加强酒品牌的投资收藏属性, 通过区块链酒水数字化流通平台, 黄酒品牌 可以从源头开始对流通渠道进行整体管控, 持续优化投放配合,优化渠道管理,加强价格 管控,结合供应链金融服务,盘活社会化库 存,使得商家、终端、消费者都能放心经营、安 心消费,共同推高酒品的销量和品牌美誉度。

特别是今年受疫情影响,酒厂对于线上 零售渠道的重视度水涨船高, 蚂蚁区块链通 过整合支付宝、淘宝线上线下渠道的流量资 源,拓展新型的零售渠道,借助数字黄酒这种 新型的消费模式,可以复合型满足消费者投 资、收藏、饮用需求,提升品牌的整体用户量

鉴于此,中国黄酒头部企业会稽山与蚂 蚁集团、绍兴数梦达成战略合作,搭建区块链 黄酒联盟,建设区块链酒品数字化流通平台。

签约仪式上, 三方进行了充分的沟通和 交流。蚂蚁集团李杰力和杭州数梦工场盛侃 惇分别就区块链酒品数字化流通平台的构建 和区块链黄酒联盟进行深度讲解,将通过区 块链、大数据技术与会稽山黄酒结合,实现黄 酒产品的数字化,为酒类产品追溯、保真、市 场管控等提供技术赋能。 虞伟强董事长在交流中特别谈到了作为

中国黄酒文化传承创新的杰出代表之一,始创 于1743年的会稽山公司已建成了国内首条集 "工业化、自动化、信息化、清洁化、标准化"于 一身的黄酒智能化酿造生产线,开创了中国黄 酒智能化、数字化、标准化管理的新时代。他希 望借助此次战略合作, 助力企业与互联网、大 数据、区块链等新一代信息技术进一步融合, 加速百年老字号酒品数字化转型,提高客户的 满意度,带动行业的高质量发展提升。

绍兴市柯桥区委常委、常务副区长孙彦 对此次三方战略合作寄予了厚望。他希望通 过数字赋能,使百年会稽山插上腾飞的翅膀, 使数字化贯穿整个黄酒产业链,实现产品数 字化、生产数字化、市场数字化、消费数字化、 传播数字化,着力提升绍兴黄酒这一传统历 史经典产业的含金量, 为绍酒振兴做出新的 更大的贡献。

业内人士认为,此次三方联手进行战略合 作,将进一步发挥百年会稽山产能优势、蚂蚁 链互联网、区块链平台能力以及绍兴数梦的数 据智能技术能力,共同促进黄酒产业与互联网 深度融合,实现酒品数字化、酒品流通一体化, 更好推进中国黄酒产业数字化发展进程。

## 豫酒品质典范 赊店元青花亮相河南农产

近日,由河南省商务厅、河南省农业农村 厅、河南省扶贫开发办公室、中国蔬菜流通协 会共同主办的"促消费助脱贫优质农产品进 万邦产销对接活动启动仪式"在中牟县举行。

赊店老酒作为南阳省社旗县优质产品品 牌代表,特受邀参与本次展销会,向与会领导 与往来客商展示元青花·洞藏年份酒的醇厚 不烈"洞藏柔",并赢得了广泛赞誉。

河南省人民政府副省长武国定,省政府 副秘书长陈治胜,省商务厅党组书记、厅长马 健,商务部流通业发展司副司长李刚,省农业 农村厅党组成员、副厅长刘保仓,省扶贫开发 办公室副主任卢东林,中国蔬菜协会副会长 沈杨等领导共同出席活动,这也标志着为期 三个月的"促消费助脱贫优质农产品进万邦 产销对接活动"正式拉开了帷幕。

#### 惊艳亮相 "洞藏柔"获多方点赞

此次展销活动汇聚了来自全省各县的优



托万邦国际农产品物流城丰富的商户资源,力 图打造永不落幕的全国优质农产品产销对接 平台,所以也受到了全省农产品厂商的关注。

本次展销会上,赊店老酒拿出了代表性 大单品——元青花·洞藏年份酒。而元青花· 洞藏年份酒也不负众望, 凭借其出众的颜值 与醇厚不烈"洞藏柔"的独特口感,吸引了现 场无数客商纷纷走进赊店老酒展位, 赞其品 质撑得起"豫酒品质典范"之誉,并进一步洽 谈合作事宜。

与会领导也对元青花·洞藏年份酒寄予 质特色农产品,打造"一县一馆"特色展厅,依 厚望,期望元青花·洞藏年份酒的醇厚不烈

"洞藏柔"可以借展销会的契机走进更多人的 视野中,让"洞藏柔"在更多人心中成为一杯 好酒的标准。

#### 源于品质 "洞藏柔"的荣誉之路

元青花·洞藏年份酒之所以能够在现场 屡获赞誉, 收获无数消费者的喜爱, 究其原 因,还是因为其过硬的产品品质。

元青花·洞藏年份酒被评为"河南省非物 质文化遗产"的酿造技艺古法酿造,还有500 年间从未间断使用的明清古窖超长发酵,以 及14米深的山体洞藏基地恒温恒湿储藏,三 者缺一不可,共同酿就其醇厚不烈"洞藏柔" 的独特口感。

因为元青花·洞藏年份酒过硬的产品品 质,它在2018年面世之初,经过全国200余 位专家的盲品测评, 凭借醇厚不烈的独特口 感便获得了广泛认可,最终获得白酒界质量 奥斯卡小金人"中国白酒感官质量奖"。

2019年,元青花·洞藏年份酒再度送选国 赛参评,依旧不负众望,以全国浓香型白酒第 三名荣获"中国白酒酒体设计奖",再次刷新河 南白酒的品质形象,成为豫酒品质典范,作为 豫酒品质最高代表迈入全国性名酒行列。

2020年,二代元青花·洞藏年份酒在一 代产品的基础上成功升级,以"新品"的身份 摘得中国酒类新品最高荣誉"青酌奖"。

元青花:洞藏年份酒的荣誉之路,步步脚 踏实地,迈步向前,始终坚定地捍卫着其产品 品质荣誉。

### 品质典范 "洞藏柔"不断在前行

成绩是起点,荣誉当动力。

元青花·洞藏年份酒此次名扬促消费助 脱贫优质农产品万邦展销会, 也只是赊店老

酒享誉中原,走向全国的又一步而已。 对于未来,元青花·洞藏年份酒要做的还 有很多,让更多人认识、品尝并爱上元青花。

洞藏年份酒, 让更多人感受到豫酒品质典范 的魅力,让豫酒不再只是豫酒,而是誉满天下

万邦展销会将持续到牛年阳历新年到来, 元青花·洞藏年份酒也会一直在展销会上,期 待与你相遇,开始一段新的故事。



